

# 鄂尔多斯市天安集团开展应急演练活动

本报讯(党政办 杜敏)近日,天安公交集团联合鄂尔多斯市城市公共交通管理中心、东胜区公安局反恐防爆大队和交警大队、亿安消防公司在传祥环保小区西民族东街共同开展应急演练活动。演练活动分为“乘客抢夺公交车驾驶员方向盘”、“反恐防爆三品检查”、灭火器的使用方法和宣读应急处置“十六字诀”4个环节。

活动过程中,天安公交集团组织东胜、阿康、东康三个营运公司的相关人员和实习驾驶员观看了如何应对乘客“抢夺方向盘”、“携带危险品上车”此类情况的实景演练,告诫驾驶员遇事沉着冷静,熟练掌握紧急情况下的处置技巧,保障乘客的生命财产安全。

活动当天,虽然春寒料峭,但演练在各单位的配合下圆满完成。最后安全管理

理部对集团各级安全管理人员及驾驶员提出几点要求:

1.驾驶员牢记应急处置十六字诀,即“停车开门、疏散乘客、断气断电、灭火报警”,各公司要将其作为安全培训的重点内容,并将“三品”检查纳入日常检查范畴,督促驾驶员主动开展检查工作;

2.安全管理部将对各公司驾驶员的应急处置掌握情况以理论试题形式进行测评,测评结果会作为评价公司安全管理水平的重要依据,纳入季度考核;

3.应急处置技巧在公共交通行业比较重要,一旦发生紧急情况,驾驶员处置不当或未履行相应职责,会导致严重后果,各公司要引起重视,督促驾驶员熟练掌握应急处置技巧。



安全应急演练启动仪式

## 集团严抓安全生产工作

春季,气候变暖,风干物燥,极易引起火灾并连带发生其他事故灾害。为此,集团各公司严格落实安全生产要求,采取培训、宣传等多种形式,增强员工安全意识,提高员工应急处置能力,做好安全隐患的排查工作,防患于未然。

### 通勤公司开展“百日安全生产活动”

本报讯(通勤公司 思冬梅)为全面树立“安全无小事、责任大于天”的安全管理思想,把安全生产工作做实做细,严防安全生产事故的发生,保障员工人身、财产安全。2019年2月27日起,天安通勤公司开展为期一百天的“百日安全生产活动”。

活动期间,在公司总经理的带领下,各运行队一是以宣传教育为引导,通过开展安全培训、宣传

安全理念等方式,营造人人讲安全、人人重安全的良好氛围;二是对所有车辆运行状况,主要是车辆灯光、刹车、转向进行重点排查,每查出一项,整改一项,落实一项,并将检查的情况详细记录在册,纠正违规,整改隐患,深入查找安全生产防控风险点,夯实管理责任;三是对公司办公区域、宿舍、场站、食堂的防火、用电安全问题进行排查,杜绝不

安全苗头,实现百日安全生产无事故的目标,形成良好的齐抓共管局面。

“百日安全生产活动”还未结束,安全管理工作依然任重道远。天安通勤公司将继续以事前防控、过程管理为主,深刻吸取内蒙古锡林郭勒盟井下重大运输安全事故的教训,持续推行安全标准化管理,为神东公司提供安全、高效的服务奠定良好基础。

### 阿康公司组织安全生产培训

本报讯(阿康公司 王乐)为了增强公交车驾驶员的安全防范意识,保障驾乘人员的生命财产安全。3月19日晚,康巴什分公司邀请内蒙古消防宣传中心培训人员,对驾驶员们进行防火知识宣传并现场讲解示范灭火器的使用方法。

培训中,讲师分别从社会责任、方向盘防抢、车辆火灾及灭火器如何选择几个方面进行了宣讲,重点对公交车火灾发生前的各类征兆、初期火灾扑救方法和拨打报警电话等注意事项进行了详细讲解。为确保培训取得实效,国安消防宣传员通过实际操作为大家演示了灭火器的正确使用方法,切实做到理论与实践

的相结合,真正使消防安全知识、疏散逃生技巧、应急处置成为全体员工安全行驶的行动指南。培训后,公司安全管理人员再次提醒全体驾驶员,尤其是新入职的驾驶员要切实落实好日常安全检查和车辆例行保养工作,配置灭火器、保持发动机清洁,防止车辆电路短路,严禁带“病”车参与运营。运营过程中,要严格遵守交通法规以及企业的规章制度,做好“三品”检查严防乘客携带易燃易爆品上车。

此次培训增强了公司驾驶员的消防安全意识,提高了驾驶员处置公交车突发事件的应急能力,对当前公交车火灾和突发事件的防控起到了积极作用。



### 东康公司开展消防培训活动



本报讯(东康公司 韩杰)为进一步做好消防安全工作,增强全体员工应急消防安全意识,东康公司于2019年3月18日至20日,邀请鄂尔多斯市亿安消防科教中心教员王生虎教官分别在集团八楼会议室、伊旗会议室为职工进行应急消防安全知识讲座。

培训中,王教官结合近年来全国范围内发生的重大火灾案例,对日常工作和生活中容易被忽视的消防安全隐患、预防火灾的措施及发生火灾后逃生自救的方式方法进行详细的分析和讲解。通过真实生动

的消防安全事故视频案例(例如煤气泄漏、电线老化、漏电、汽车火灾、充电器火灾等),警醒全体员工要重视消防安全工作,敲响大家心中消防安全的警钟。同时通过图文资料详细介绍了消防器材的名称、类型、使用方法和,并进行现场操作演示,帮助公司职工更好地掌握火灾事件的正确处理方法,增强了消防安全意识,提高了对突发火灾的预防能力和应对能力。

此次培训通过讲解消防安全知识及现场演练,使我公司职工更加直观的认识到了消防安全的重要性和必要性。

## 天安公交集团 参加全市交通运输 系统培训

本报讯(阿康公司 高宇)

为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示,树立安全生产“红线”意识和“底线”思维,天安公交集团积极组织安全管理人员参加市交通运输局举办的《全市交通运输系统安全生产管理及从业人员培训》。

此次培训主要包括安全生产法律法规解析、事故案例分析、道路运输行业安全管理知识、道路行车安全知识等内容,通过结合新《安全生产法》等相关法律法规开展教育

培训,使管理人员掌握安全管理方面的最新法律法规,分析安全管理工作中存在的薄弱环节和突出问题,强化管理人员安全意识,努力提高安全管理人员管理能力、管理技巧和团队管理水平,消除安全管理工作中存在的各种隐患,进一步健全企业安全生产责任体系,强化落实企业安全生产主体责任,切实做到安全责任到位、安全投入到位、安全培训到位、安全管理到位、应急救援到位,积极促进企业安全生产形势持续稳定好转。

## 阿康公司 参加安全生产工作 部署会议

本报讯(阿康公司 高宇)

为了深入贯彻落实各级安全生产工作会议精神,分析当前安全生产形势,吸取重大事故的经验教训,天安公交集团阿康分公司积极组织运行管理人员参加由伊旗运营分局组织召开的安全生产工作部署会议。

会议对2月23日发生在西乌旗银漫矿业公司的重大运输安全事故进行了通报,并对各企业的安全生产工作提出了两点要求。一是要求企业认真贯彻落实各级

安全生产会议精神,切实增强安全生产工作的紧迫感和责任感。二是要求各企业安全生产工作要抓重点,做好日常安全隐患的排查、梳理和整治。

会议强调,要强化安全生产红线意识和底线思维,始终把安全生产摆在突出位置,把工作做得更细致更充分,把责任压得更实在更具体,真正做到警钟长鸣、常抓不懈,全面加强安全生产工作,持续推进安全生产形势稳步好转。

